

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ	ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ	20.05.2016	EBC00520.AD3

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΖ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Ειδικός Αγορητής των Ανεξάρτητων Ελλήνων):
Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.

Αγαπητοί συνάδελφοι, φτάνουμε προς το τέλος.. Έχουν συζητηθεί όλα τα άρθρα. Είχαμε την τύχη όλοι μας, ν' ακούσουμε τους φορείς και τους προβληματισμούς τους για πολλές ώρες. Υπήρχαν ερωτήσεις, αντεγκλήσεις, υπήρχαν επεξηγήσεις της Κυβέρνησης, υπήρχαν διορθωτικές κινήσεις.

Θα ξεκινήσω απ' το τέλος, γιατί γίνει μεγάλη συζήτηση για το Ταμείο Αποκρατικοποιήσεων. Όπως συνηθίζω, μου αρέσει, να έρχομαι με στοιχεία. Όταν ξεκίνησε το ταμείο ΤΑΥΠΕΔ έγινε με το σκεπτικό της γερμανικής Τρόιχαντ. Για όποιον δεν γνωρίζει, μπορεί, ν' ανατρέξει τώρα στο google, να βρει τι ήταν η Τρόιχαντ, η οποία πήρε τα ακίνητα της Ανατολικής Γερμανίας και τα διέλυσε. Βεβαίως, υπήρχαν και δολοφονίες κάποιων ανθρώπων, που ήταν στην Τρόιχαντ τότε κ.λπ..

Ποιος ήταν ο σκοπός του ταμείου του ΤΑΥΠΕΔ; Να πουλήσει μέρος της κρατικής περιουσίας και τα έσοδα του να περιέλθει στο δημόσιο σε ειδικό λογαριασμό, έτσι ώστε να απομειώνεται ονομαστικά το δημόσιο χρέος. Έγινε αυτό; Έγινε. Πουλήθηκαν πάρα πολλά στοιχεία ενεργητικού του ελληνικού δημοσίου είτε σε μετοχές είτε ακίνητα. Συγχρόνως, οι προηγούμενες Κυβερνήσεις τα χρήματα που πήραν απ' αυτό το ταμείο, δυστυχώς, δεν απομείωσαν ονομαστικά το ελληνικό χρέος. Αυτό θα το δούμε κάποια άλλη στιγμή, το είχα πει και πέρυσι σε επίκαιρη ερώτησή μου στη Βουλή στον κ. Μάρδα.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ	ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ	20.05.2016	EBCO0520.AD3

Η λίστα των ακινήτων που είχε βγει και σε ηλεκτρονική δημοπρασία, ήταν κάτι, το οποίο έφερε κάποια έσοδα, αλλά να θυμίσω ότι έφυγαν πάρα πολλά ακίνητα. Έχω μια μεγάλη λίστα, θα την αφήσω στα πρακτικά, για όποιον δεν έχει ψάξει, να βρει και να δει τι είχε μπει και στην ηλεκτρονική δημοπρασία και τα ακίνητα που φύγαν.

Παρακαλώ, να πάρετε τη λίστα των ηλεκτρονικών στα Πρακτικά για τις δημοπρασίες.

(Στο σημείο αυτό κατατίθεται στα Πρακτικά το εν λόγω έγγραφο)

Ερχόμαστε σήμερα, να λύσουμε το άλυτο τεράστιο πρόβλημα μεταπολεμικό του ελληνικού κτηματολογίου, των δασικών χαρτών, των καρτέλ παντού. Καρτέλ υπήρχαν παντού. Το Υπουργείο Οικονομικών έρχεται, να φέρει μια ανακανονικότητα και να βάλει δομές σε όλες τις υπηρεσίες του κράτους, αλλά και στους συλλεκτικούς μηχανισμούς, έτσι ώστε να καταπολεμηθούν και τα καρτέλ. Ζήσαμε εταιρείες και παρένθετους ανθρώπους, οι οποίοι διοίκησαν την Ελλάδα άμεσα ή έμμεσα μέσα από ΔΕΚΟ ή μέσα από Υπουργεία, έκαναν συμβάσεις καταχρηστικές κατά του δημοσίου. Εδώ, να πούμε ότι μόνο οι συμβάσεις των εξοπλισμών όπως βγήκε, όταν αναλάβαμε την Κυβέρνηση και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας μετά τα Ίμια και τον επιτυχημένο Πρωθυπουργό τον κ. Σημίτη, ήταν 86 δισεκατομμύρια ευρώ. Ξέρουμε τα αποτελέσματα είτε με τα υποβρύχια, είτε με τα εξοπλιστικά, είτε με τις μίζες.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	20/05/2016	ECCO0520.GD3

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των Ανεξάρτητων Ελλήνων)

Όλα αυτά ήταν χρέη πάνω στην πλάτη του ελληνικού λαού, πολλά από αυτά ήταν και όπως αποδείχθηκε και από τις συμβάσεις, οι οποίες ήταν καταχρηστικές, οι λεόντειες κατά του δημοσίου, ήταν και αχρείαστα.

Όλα τα χρόνια που πέρασαν, δεν κατάφερε αυτό το κράτος δυστυχώς και ήλθε η Κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝ.ΕΛΛ., να φέρει λύση στο λαθρεμπόριο των τσιγάρων, που είναι έτοιμο το νομοσχέδιο θα κατατεθεί. Έχουμε χάσει πάνω από 600 - 700 εκατομμύρια ευρώ τον χρόνο για δεκαετίες, από το λαθρεμπόριο του καπνού, προφανώς ευνοήσαμε κάποια καρτέλ ή εισαγωγείς ή λαθρέμπορους . Συγχρόνως θα έλθουν τα νομοσχέδια, τα οποία θα επιλύσουν το ζήτημα του λαθρεμπορίου καυσίμων, αλλά και του στοιχήματος, όπου και από τα δύο αυτά παράνομες δραστηριότητες στην Ελλάδα, χάνουμε πάνω από 2,8 δισεκατομμύρια ευρώ το χρόνο.

Συγχρόνως αυτή η Κυβέρνηση, η οποία βρήκε την ευτυχία την ίδια και την κανονικότητα και τη σοβαρότητα στη δημόσια διοίκηση, θα προσπαθήσει να φέρει και φέρνει νόμους και εγκυκλίους, μέσω του Υπουργού του κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη και με τη βοήθεια ημών, ως συγκυβέρνηση, για να μπορέσουμε να μαζέψουμε τα ανείσπρακτα του ελληνικού δημοσίου, τα οποία καμία Κυβέρνηση δεν κατάφερε να μαζέψει ποτέ με πάρα πολλούς τρόπους. Είτε αυτό λέγεται ηλεκτρονική συναλλαγή, είτε με ελέγχους στη ΣΔΟΥ, είτε στα τελωνεία, είτε με νέες νομοθεσίες, οι οποίες είναι αυστηρότατες πλέον.

Δεν μαζεύεις το Φ.Π.Α σημαίνει, ότι δεν έχεις ένα πολύ μεγάλο έσοδο για το κράτος, το οποίο εάν το μάζευες διαχρονικά, δεν θα έχεις ανάγκη να πάρεις κανένα μέτρο, διότι δεν θα είχες ελλείμματα να χρηματοδοτήσεις, εκτός αν ήσουν άνθρωπος, ο οποίος θέλει να παίρνει δάνειο, για να παίρνει μίζες και να συντηρείς ένα τεράστιο έλλειμμα, για να το χρηματοδοτείς μαζί με τις μίζες, τις οποίες θα έπαιρνες από την έκδοση οποιοδήποτε άλλου χρέους.

Π/φος ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	Δ/φος ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	Ημερομηνία 20/05/2016	Όνομα αρχείου ECCO0520.GD3
----------------------------	----------------------------	---------------------------------	--------------------------------------

Να θυμίσω, ότι σε αυτή τη χώρα Κυβέρνησης Ν.Δ. και ΠΑ.ΣΟ.Κ. έφερε το ταμείο το οποίο ίδρυσε, πιστεύω «καλή τη πίστη», δεν θα κατηγορήσω το συνάδελφο, δεν θα τον ψέξω, άλλα θα ψέξω την προηγούμενη Βουλή, για το ταμείο το οποίο ιδρύθηκε στο Λουξεμβούργο. Το ταμείο Επενδύσεων το οποίο πήρε 350 εκατ. € χρήματα του ελληνικού λαού, έβαλαν οι εταίροι Γερμανοί και Γάλλοι, δεν ξέρουμε πόσα, ας πούμε, ότι έβαλαν τα ίδια λεπτά, με σκοπό το ταμείο να χρηματοδοτήσει τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Σ' αυτό το ταμείο βέβαια η ελληνική Κυβέρνηση, το ελληνικό δημόσιο απαγορευόταν να έχει περισσότερο από το 50%, προσέξτε έτσι, των μετοχών, δεν ήλεγχε και δεν έπαιρνε αποφάσεις το ταμείο. Άρα βάζαμε τα περισσότερα χρήματα, είχαμε μειοψηφία, δεν περνάμε αποφάσεις. Ειλικρινά δεν γνωρίζω, θα έρθει η ώρα, που θα το ελέγξουμε κι αυτό, δεν είχαμε το χρόνο στο Υπουργείο Ανάπτυξης, που πήγαν τα λεφτά και ποιοι χρηματοδοτήθηκαν.

Αυτή η σύμβαση, δεν ξέρω συνάδελφοι, αν την ακούτε λογική, την θεωρώ παράλογη. Τα χρήματά μου με πλειοψηφία στη μετοχική, τουλάχιστον στα ίδια κεφάλαια, όταν βάζεις στη μετοχή και να έχουμε μειοψηφία στις αποφάσεις και να μην ελέγχουν ή να ελέγχουν άλλοι το πού πηγαίνουν τα λεφτά του ελληνικού λαού και ποιον δανείζω σαν μικρομεσαία επιχείρηση στο τέλος. Αυτά για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, όταν παίρνουμε τα χρήματα του ελληνικού λαού, να τα βάζουμε σε μια εταιρεία, να ξέρουμε και να υπάρχει μια διαφάνεια σε αυτά τα οποία λέω. Τα οποία είναι κατατεθειμένα όλα σε νομοσχέδια και δεν λέω κάτι το περίεργο, απλώς κανένας δεν το είχε διαβάσει, δεν τα είχε ψέξει μέχρι στιγμής.

Άρα δεν ήταν κάτι το κανονικό, άποψή μου. Έγιναν παρανομίες και παράνομες χρηματοδοτήσεις, μέσω της παρευξείνιας τράπεζας ,σας έχω φέρει επίκαιρη ερώτηση, δεν είναι της παρούσης, της παρούσης όμως είναι, το ποιοι χρηματοδοτήθηκαν, για ποιο λόγο και πού πήγαν τα λεφτά και αν αυτοί ήταν μέρη καρτέλ ή όχι καρτέλ και αν πήγαν τα λεφτά στην πραγματική οικονομία ή πήγαν σε κάποιες τσέπες ανθρώπων.

Αυτή η Κυβέρνηση και ευτυχώς μας ενημέρωσε σήμερα, μετά από επίκαιρη μου ερώτηση χθες, όχι εξαιτίας της ερώτησής μου, αλλά με την ευκαιρία της ερώτησής μου, ο κ. Σκουρλέτης, ότι η ΔΕΗ πλέον, όταν φεύγει ένας λογαριασμός από τη Δ.Ε.Η., θα είναι υποχρεωμένος να έχει εξοφλήσει το λογαριασμό του πριν στη ΔΕΗ, ή να έχει ρυθμίσει το

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	20/05/2016	ECCO0520.GD3

λογαριασμό του, για να πάει σε έναν ιδιώτη. Διότι μέχρι σήμερα, όποιος έφευγε από τη ΔΕΗ, έφευγε, άφηνε το χρέος στη ΔΕΗ, γιγαντωνόταν το χρέος της ΔΕΚΟ, αυξανόταν το κόστος δανεισμού της και πολλά άλλα, που δεν είναι της παρούσης, για ευνόητους λόγους και συγχρόνως ευνοούνταν το καρτέλ των ιδιωτών, το οποίο έπαιρνε έναν καθαρό πελάτη, χωρίς να έχει βάρος και ευθύνη αστική ή ποινική ή οτιδήποτε άλλη ή φορολογική ευθύνη κανένας. Το λύνει αυτό αυτή η Κυβέρνηση. Από το 2009 έως το 2013, η μείωση στο διαθέσιμο εισόδημα των Ελλήνων, τι είναι το διαθέσιμο εισόδημα; Αυτό που μας μένει έσοδα – έξοδα, για να κάνουμε και κάτι άλλο. Πόσα πληρωνόμαστε, πόσα ξοδεύουμε για διαβίωση 27%, έχω τον πλήρη πίνακα τον αφήνω ελεγμένος από eurostat 27%, 46 δισ. Έφυγαν από την ελληνική οικογένεια από τα διαθέσιμα χρήματα, έχω όλες τις χρόνιες, ανά είδος εισόδου, εξόδου και τι έλλειψε από την ελληνική οικογένεια.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	20/05/2016	ECCO0520.GD3

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΜΜΕΝΟΥ, Ειδικού Αγορητή των Ανεξάρτητων Ελλήνων)

Διότι εμείς ερχόμαστε να διαχειριστούμε και αυτή τη δυστυχία. Τη δυστυχία μιας οικογένειας, η οποία δεν έχει χρήματα διαθέσιμα για κανέναν άλλο σκοπό πέρα από τα αναγκαία έξοδα.

Οι απασχολούμενοι 2005 έως 2013: Συνολική απασχόληση 4.500 το 2005, 3.513 το 2013. Μισθωτοί παραγωγικού τομέα 2.000.000 το 2005, 1.490.000 το 2013. Όλα τα νούμερα είναι εδώ. Πόσοι έφυγαν από την αγορά εργασίας, είναι η πρώτη φορά που δίνω τον πίνακα, πόσοι έμειναν και πόσοι εργαζόμενοι έμειναν να συντηρούν ένα χρεοκοπημένο ασφαλιστικό σύστημα, τόσο από το PSI που διέλυσε τα αποθεματικά και όχι τα εν λειτουργία έσοδα του κάθε μήνα, των όψεως να πούμε, όπως λέμε με τεχνικούς λόγους, αλλά τα αποθεματικά τα οποία θα μπορούσε να έχει χρησιμοποιήσει για να βγάλει χρήματα, έτσι ώστε επενδυτικά να σώσει τα ασφαλιστικά ταμεία από κάποια μαύρη μέρα ή από κάποια ατυχή συγκυρία.

Λέγοντας για το χρέος, όπως είπε και ο κ. Τσακαλώτος, για άλλη μια φορά θ' αφήσω την καταστροφή που έφερε το 2014 η κυβέρνηση της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ., με απομείωση της αξίας των μετοχών στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας κατά 30 δις €. Πήραμε 30 δις € απομειωμένη αξία μετοχών του δημόσιου, από τα δανεικά όλων μας προς τον EFSF τότε στα ταμεία του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, δηλαδή τα χρήματα τα οποία έχει συμμετοχή το δημόσιο στις ελληνικές τράπεζες.

Συγχρόνως, αυτό το νομοσχέδιο και τα άρθρα του θα προσπαθήσουν, μαζί με τη διαχείριση των κόκκινων δανείων και όλες τις κανονιστικές διατάξεις που έρχονται, να λύσουν κι ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα, το οποίο το φέρνω σ' έναν άλλο πίνακα, την άρση των κόκκινων δανείων.

Τα κόκκινα δάνεια αυξήθηκαν κατά 53 δις € έως το 2013, δεν έχω τα νούμερα του 2014, δηλαδή χάσαμε 53 δις € από εξυπηρετούμενα δάνεια, έγιναν κατευθείαν κόκκινα. Γιατί; Διότι ήταν εξαιρετικά επιτυχημένη η διαχείριση της οικονομίας από τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Ξαναλέω: 53 δις € νέα κόκκινα δάνεια, μέχρι το 2014.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	ΔΑΛΑΜΑΡΙΝΗ	20/05/2016	ECCO0520.GD3

Και κλείνω με το χρέος. Πολύ σημαντικό να μπει στο τραπέζι. Το δημόσιο χρέος έχει τέσσερις πυλώνες: Το πρώτο χρέος είναι διακρατικό, σχεδόν 53 δις €, το δεύτερο χρέος είναι μέσω μηχανισμών και το bridge loan, το οποίο φτάνει στα 160 δις €, το τρίτο χρέος υπολειπόμενης αξίας από το Δ.Ν.Τ. είναι γύρω στα 18 δις €, έχουμε 15 δις € έντοκα, έχουμε Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και κάποια holdouts, δηλαδή αυτά που δεν κουρεύτηκαν. Όλα μαζί κάνουν 312 δις €, εάν δεν κάνω λάθος. Το τι θα αναδιαρθρωθεί απ' αυτό δεν είναι της παρούσης να το συζητήσουμε, αλλά ένα κομμάτι των διακρατικών δανείων των πρώτων, τα οποία στο 90% σχεδόν, έχω τα στοιχεία, είναι σε εγγυήσεις των κρατικών τραπεζών και όχι σε ευρώ, διότι το ψέμα που ακούσαμε «αν μας δανείζουν οι φίλοι μας με 4% κι εμείς πληρώνουμε τα δάνεια με 1%», ήταν ένα απόλυτο ψέμα. Διότι όποια κυβέρνηση της Ευρώπης τολμούσε να δανειστεί με 4% στις αγορές και να δανείσει την Ελλάδα με 1%, θα έμπαιναν μέσα όλοι οι Πρωθυπουργοί και όλοι οι Υπουργοί Οικονομικών για απιστία κατά του δημοσίου τους. Δε θα μπορούσαν με υπογραφή τους να μας δανείζουν φτηνότερα απ' ό,τι δανείζονται οι ίδιοι. Είναι κατανοητό.

Μας έδωσαν κρατικές εγγυήσεις μηδενικού κόστους και μας χρέωσαν τεράστιους τόκους και έξοδα διαχείρισης φακέλου. Το ίδιο συνέβη και με τον EFSF ο οποίος έδωσε ομόλογα, των οποίων μπορούμε να επεκτείνουμε τη λήξη ή να κάνουμε σταθερό το επιτόκιο από κυμαινόμενο, έτσι ώστε η καθαρά παρούσα αξία, με τους τύπους και με την ανάπτυξη και με την έκπτωση που θέλουμε να βάλουμε στον μαθηματικό τύπο, να μας φέρει μια σημαντική απομείωση χρέους, έτσι ώστε μακροοικονομικά η εικόνα της πατρίδας να είναι σημαντική.

Θ' αφήσω έναν πολύ ωραίο πίνακα, ο οποίος είναι της BNP Paribas και δείχνει πως μεταβλήθηκε το χρέος από ελληνικό σε δίκαιο της Ε.Ε., σε αγγλικό δίκαιο και πώς έφυγαν τα ελληνικά ομόλογα και άλλαξαν χέρια από τους ιδιώτες στα κράτη.

Ήταν, για εμένα, «το πολιτικό έγκλημα» που έκανε η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. του κ. Παπανδρέου, ο οποίος με αυτή την εικόνα εάν κρατούσε την αριστερή πλευρά και όχι τη δεξιά, θα μπορούσαμε να έχουμε μια πιο υγιή οικονομία και να διαπραγματευτούμε πολύ διαφορετικά με τους συναδέλφους μας στην Ευρώπη.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΔΑΛΛΑΜΑΡΙΝΗ	ΔΑΛΛΑΜΑΡΙΝΗ	20/05/2016	ECCO0520.GD3